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ZAŁĄCZNIK  DO RAPORTU Z DIAGNOZY  

Cząstkowe wyniki badania w ramach projektu „Mój pomysł na coolturę+ Inicjatywy oddolne” 

Badaniami objęto 724 osoby. Większość badanych, to mieszkańcy Włocławka(85,2%);w dzielnicy Śródmieście mieszka 72,1% 

respondentów. Wśród ankietowanych najliczniejszą grupę stanowiły osoby w przedziale wiekowym 15-18 lat (40,2%). Licznie 

reprezentowana była również grupa w wieku 31-59 lat(33,5%). Osoby w wieku 19-30 lat stanowiły 19% badanej populacji, w 

wieku 10-14 lat było 4,7% badanych, zaś osoby powyżej 60 roku życia stanowiły 8,88% badanych. Wśród respondentów kobiety 

stanowiły  55,1% . 

Badanych wskazali osiedla lub dzielnice, na której mieszkają: 

� Centrum (466 wskazań) 

� Śródmieście (56 wskazań) 

� Kazimierza Wielkiego (14 wskazań) 

� Zazamcze (21 wskazań) 

� Wschód (4 wskazań) 

� Południe (34 wskazań) 

� Zawiśle (16 wskazań) 

� Michelin/Mielęcin (11 wskazań) 

� Brześć Kujawski (1 wskazań) 

� Lipno (1 wskazań) 

� Wieś (91 wskazań) 

� Rybnica (2 wskazania) 

� Kowal (3 wskazania) 

� Ulica Płocka (1 wskazanie) 

� Lubraniec (1 wskazanie) 

 

 

W pierwszej kolejności badani zostali poproszeni o wskazanie preferowanych sposobów spędzania czasu wolnego. Do najczęściej 

wskazywanych odpowiedzi należały: 59,8%  respondentów w czasie wolnym najchętniej ogląda filmy w TV i na DVD, 43,8% 

badanych deklarowało, że czyta książki, czasopisma. Do kina, teatru wybiera się w czasie wolnym 40,6% badanych a w imprezach 

plenerowych uczestniczy 31,6% badanej zbiorowości. 

Dokładnie zagadnienie to obrazuje tabela nr 2. 

 

Dodatkowo badanych poproszono o wymienienie innych, nie uwzględnionych w ankiecie sposobów spędzania czasu wolnego 

przez respondentów. Badani wymienili basen oraz spacery. 

 

Tab. 2. Spędzanie czasu wolnego (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

SPOSOBY SPĘDZANIA WOLNEGO CZASU (w %) 

 

 

Jeżdżę kina, teatru 40,6 

Chodzę na koncerty 36,3 
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724 

Chodzę na wystawy, wernisaże 16 

Uczestniczę w imprezach plenerowych 31,6 

Uczestniczę w zajęciach Centrum Kultury „Browar B” 

( w tym Kluby: „Zazamcze”, „Stara Remiza”, ‘Łęg’) 

9 

Czytam książki, czasopisma 43,8 

Oglądam filmy w TV i na DVD 59,8 

Pogłębiam własne wiadomości i umiejętności związane ze sztuką 14,1 

Inne 31,1 

Brak danych 0 

 

 

 

Kolejne pytanie koncentrowało się na wydatkach mieszkańców na szeroko rozumiany udział w kulturze. Najczęściej 

(25,3% wskazań) respondenci deklarowali, że na książki, płyty z muzyką, filmem, udział w zajęciach artystycznych, koncertach, 

wyjazd do kina przeznaczają 21-50 złotych. 22,2% badanych nie przeznacza na ten cel żadnych pieniędzy a 22,1% respondentów 

na kulturę wydaje 11-20zł. 

Dokładnie wyniki te ilustruje tabela nr 3. 

 

 

Tab. 3. Orientacyjne miesięczne wydatki na książki, płyty z muzyką, filmem, udział w zajęciach artystycznych, koncertach, wyjazd 

do kina (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

ORIENTACYJNE MIESIĘCZNE WYDATKI NA KSIĄŻKI, PŁYTY Z MUZYKĄ, FILMEM, 

UDZIAŁ W ZAJĘCIACH ARTYSTYCZNYCH, KONCERTACH, WYJAZD DO KINA (w %) 

 

 

724 

Nie przeznaczam 22,2 

Do 10 zł 13 

11-20 zł 22,1 

21-50 zł 25,3 

51-100 zł 12,7 

 Powyżej 100 zł 4,97 

 Brak danych 0 

 

 

 

Wypowiadając się na temat częstości bywania w Centrum Kultury Browar B 46,5% respondentów zadeklarowało, że 

odwiedza Kluby Browar B, Zazamcze, Stara Remiza lub/i Łęg. 7,59% badanych robi to częściej niż raz na tydzień, 8,97% badanych 

deklarowało, że bywa tam częściej niż raz na miesiąc. Częściej niż raz na kwartał w którymś z oddziałów Centrum Kultury bywa 

15,3% badanych a 14,6% robi to raz na rok. 

Szczegółowo tę kwestię obrazuje tabela nr 4. 
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Tab. 4. Częstość bywania w centrum kultury Browar B, Zazamcze, Stara Remiza oraz Łęg (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

CZĘSTOŚĆ BYWANIA W CENTRUM KULTURY BROWAR B,  

ZAZAMCZE, STARA REMIZA ORAZ ŁĘG (w %) 

 

 

724 

 ODPOWIEDZI POZYTYWNE 

Częściej niż 1 raz na tydzień 7,59  

 

46,5 

Częściej niż 1 raz na miesiąc 8,97 

Częściej niż 1 raz na kwartał 15,3 

Częściej niż 1 raz na rok 14,6 

Wcale 52,2  

 Brak danych 1,24  

 

 

 

 Poddani badaniu respondenci zostali poproszeni o wskazanie czynników mających wspływ na ich decyzję o skorzystaniu 

z  oferty CKBB. Najczęściej wskazywaną odpowiedzią była ta o niekorzystaniu z oferty (42,5% wskazań). 26,2% badanych 

decyduje się na ofertę Centrum Kultury Browar B ze względu na chęć rozwijania zainteresowań a 25,6% docenia możliwość 

poznania nowych ludzi. 

Dokładnie wyniki te ilustruje tabela nr 5. 

 

 

 

Tab. 5. Czynniki mające wpływ na decyzję o skorzystaniu z oferty Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

CZYNNIKI MAJĄCE WPŁYW NA DECYZJĘ O SKORZYSTANIU Z OFERTY  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

 

724 

Ciekawy sposób spędzania wolnego czasu 34 

Udział w konkursach 8,28 

Rozwijanie zainteresowań 26,2 

Możliwość zdobycia potrzebnych umiejętności 7,87 

Możliwość poznania nowych ludzi 25,6 

 Nie korzystam z oferty 42,5 

 Brak danych 5,93 

 

 

 

 Prośba o ocenę Centrum Kultury Browar B, jak wspomniano na wstępie niniejszego opracowania, zaowocowała 

przekraczającą 50% odmową udzielenia odpowiedzi. I chociaż w związku z powyższym pytanie to powinno zostać usunięte z 

opracowania podjęto decyzję o zachowaniu go i skupieniu się na pozyskanych danych, pamiętając jednak, że dotyczą one mniej 

niż połowy przebadanej zbiorowości. 

Dokładnie zagadnienie to omawia tabela nr 6. 
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Tab. 6. Ocena Centrum Kultury Browar B pod względem następujących kryteriów (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

OCENA CENTRUM KULTURY BROWAR B  

POD WZGLĘDEM NASTĘPUJĄCYCH KRYTERIÓW (w %) 

 

 

 

 

724 

OCENA  

(na skali ocen szkolnych, gdzie 1 oznacza niedopuszczalny a 6 celujący) 

 1 2 3 4 5 6 BRAK DANYCH 

Dni otwarcia 3,31 1,51 3,59 10,6 15,5 11,7 53,7 

Godziny otwarcia 3,45 1,79 4,41 10,4 16,3 11,9 51,8 

Warunki lokalowe 3,31 2,07 4,41 6,76 15,7 16,3 51,4 

Wyposażenie placówki 3,17 1,1 5,52 8,01 13,4 16,4 52,5 

Różnorodność oferty kulturalnej 3,45 0,55 3,45 9,94 18,4 12,7 51,5 

Profesjonalizm pracowników 2,48 1,24 2,9 6,21 14,5 20,6 52,1 

Uprzejmość pracowników 3,31 0,96 2,34 3,86 14,1 23,6 51,8 

Atmosfera na zajęciach 2,76 1,65 2,76 6,21 14,4 18,6 53,6 

Dostępność informacji o ofercie 3,86 1,93 4,41 10,6 14,8 12 52,3 

 

Dla organizatorów Projektu Mój pomysł na coolturę+ Inicjatywy oddolne istotnym było także poznanie opinii badanych 

na to, które z działań kulturalnych organizowanych we Włocławku są najciekawsze.  

Uzyskane odpowiedzi pokazują, że najwięcej (83,4%) respondentów wskazało Dni Włocławka, 66,6% badanych uznało, że 

najciekawsza jest Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, 34,3% badanych wskazało na Bulwar Sztuki. 

Szczegółowe wypowiedzi ilustruje tabela nr 7. 

 

Tab. 7. Najciekawsze działania kulturalne organizowane we Włocławku (w%) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE DZIAŁANIA KULTURALNE ORGANIZOWANE  

WE WŁOCŁAWKU (w %) 

 

 

 

 

 

724 

Dni Włocławka 83,4 

Bulwar Sztuki 34,3 

Finał turnieju Poezji Śpiewanej 19,9 

Mój Świat- Moje życie 6,07 

Włocławskie Inspiracje Artystyczne 15,1 

Scena dla Malucha 7,18 

Gramy u Siebie 17,7 

Wierszykarnia 4,97 

Struna 9,94 

O Kujawski Wianek 10,2 

Konkurs Rzeźbiarski im. St. Zagajewskiego 15,2 

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 66,6 

Brak danych 1,79 
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Kolejne pytanie zostało rozbite na cztery części koncentrujące się na działaniach poszczególnych oddziałów Centrum 

Kultury Browar B. Badanych poproszono o ocenę, które z zajęć organizowanych przez Centrum Kultury Browar B są 

najciekawsze.  

W przypadku zajęć organizowanych przez Klub CKBB Zazamcze najczęściej wskazywane były zajęcia fotografii (50,7%) 

oraz zajęcia tańca (42,1%). Dokładne wyniki obrazuje tabela nr 8a. 

Koncentrując się na zajęciach z repertuaru Klub CKBB Stara Remiza badani najczęściej wskazywali zespół tańca 

breakdance „FunkDa Mental” (20,4% wskazań), Szkółka Językowa „Funny English” (18,1%) oraz Zajęcia artystyczne dla dzieci 

„Kraina wyobraźni” (17,1%). Szczegółowo wyniki te obrazuje tabela nr 8b. 

Wypowiadając się na temat zajęć organizowanych przez Klub CKBB Łęg respondenci jako najciekawsze najczęściej 

wskazywali zajęcia z angielskiego i aerobic (21,4%), zajęcia plastyczne (18%) oaz zajęcia teatralne (16,4%). Szczegółowy rozkład 

odpowiedzi na to pytanie obrazuje tabela nr 8c. 

 

 

Tab. 8a. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB ZAZAMCZE (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB ZAZAMCZE (w %) 

 

 

 

724 

Zajęcia tańca (klasycznego, hip-hop, taniec towarzyski, taniec nowoczesny, breakdance) 42,1 

Teatr Tańca „Inaczej” 21,4 

Warsztaty muzyczne (gitarowe, perkusyjne, studio piosenki, dziecięcy zespół rockowy 31,1 

Przystanek Rodzina (twórcze warsztaty rodzinne, Klub małego odkrywcy, Strefa bez stresu) 29,8 

Fotografia 50,7 

 Brak danych 7,18 

 

 

Tab. 8b. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB STARA REMIZA (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB STARA REMIZA (w %) 

 

 

 

 

724 

Zespół tańca współczesnego „Bunt” 14,2 

Zajęcia artystyczne dla dzieci „Kraina wyobraźni” 17,1 

Zajęcia plastyczne dla dorosłych „Kuferek” 11,5 

Klub gier strategicznych „Fenix” 16,6 

Klub brydżowy „Zgrana karta” 9,8 

Zespół tańca breakdance „FunkDa Mental” 20,4 

Zespół tańca estradowego i hip-hop "FunkRockass Junior" 13 

Zajęcia rękodzieła ludowego i artystycznego 13,4 

Szkółka Językowa „Funny English” 18,1 

Brak danych 18,9 
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Tab. 8c. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB ŁĘG (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB ŁĘG (w %) 

 

 

 

 

724 

Angielski wtorki 21,4 

Aerobic 21,4 

Zajęcia plastyczne 18 

Taniec nowoczesny – Zespół „ Mega-Mix” 12,8 

Zajęcia sportowe z ukierunkowaniem na boks - "Klub Champion" 13,1 

 Zajęcia świetlicowe 8,14 

 Zajęcia teatralne 16,4 

 Samoobrona dla kobiet 28 

 Brak danych 19,8 

 

 

Dodatkowo badani zostali poproszeni o ocenę zajęć Taniec i śpiew w ZPiT KUJAWY organizowanych przez Zespół Pieśni i 

Tańca KUJAWY. Jako ciekawe zajęcia te uznało 10,8% badanych. 

 

 

 

 Starając się wyjść z ciekawą dla mieszkańców Włocławka ofertą organizatorzy Projektu postanowili poznać opinię 

badanych na różnorodne zajęcia. Największym zainteresowaniem cieszyły się warsztaty fotograficzne (40,1% wskazań), 

warsztaty filmowe (np. Dyskusyjny klub filmowy) (30,2%), warsztaty grafiki komputerowej (29,8%), nauka gry na instrumencie 

(22,9%), warsztaty multimedialne (np. Tworzenia stron internetowych, flesz, animacje, itp.) (22,4%) oraz warsztaty 

komputerowe (rozgrywki z gier komputerowych) (22,2%). 

Dokładnie zagadnienie to ukazuje tabela nr 9. 

 

Dodatkowo badanych poproszono o wskazanie innych niż uwzględnione w ankiecie zajęć organizowanych przez Centrum Kultury 

Browar B, które byłyby interesujące dla respondentów lub ich znajomych: 

� Zajęcia o mandze i anime 

� Plener 

� Historia i geografia 

� Elektronika 

� Piłka nożna/siatkówka 

� Piłka nożna dziewczyn 

� Warsztaty językowe 

� Język angielski 

� Kultura japońska 

� Burleska 
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� Balet  

� Coś o motoryzacji 

� Siłownia 

� Wolontariat 

� Nauka śpiewu 

Nauka gry na instrumencie:  

� Gitara (7 wskazań) 

� Gitara elektryczna (1 wskazanie) 

� Pianino  (2 wskazania) 

� Perkusja  (6 wskazań) 

 

 

Tab. 9. Przewidywane zainteresowanie proponowanymi przez CKBB zajęciami (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

PRZEWIDYWANE ZAINTERESOWANIE  

PROPONOWANYMI PRZEZ CKBB ZAJĘCIAMI (w %) 
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Nauka gry na instrumencie  22,9 

Sekcja gier (np. Planszowe, terenowe, rpg) 15,1 

Sekcja kabaretowa 14,2 

Sekcja modelarska 11,2 

Warsztaty dziennikarskich 21,4 

Warsztaty filmowe (np. Dyskusyjny klub filmowy) 30,2 

Warsztaty fotograficzne 40,1 

Warsztaty grafiki komputerowej 29,8 

Warsztaty i plenery artystyczne (np. Malarstwo, rzeźba) 18,1 

Warsztaty komputerowe (rozgrywki z gier komputerowych) 22,2 

Warsztaty multimedialne (np. Tworzenia stron internetowych, flesz, animacje, itp.)  22,4 

Warsztaty plastyczne 19,6 

Warsztaty rękodzieła artystycznego (np. Haft, decupage, robienie biżuterii, filcowanie, szycie) 12,8 

Warsztaty rytmicznego tworzenia dźwięków (beatbox) 11,3 

Warsztaty tańca z ogniem 13,5 

Warsztaty wokalne 12,3 

Zajęcia literackie (wiersze, dyskusyjny klub fantastyki) 10,9 

Zajęcia orkiestry rozrywkowej 3,72 

Zajęcia sekcji teatralnej 14,8 

Zajęcia tańca towarzyskiego 15,9 

Działania klubu młodzieżowego 11,3 

Inne  4,55 

Nie interesuje mnie udział w zajęciach dodatkowych 5,93 

Brak danych 1,24 
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 Ze względu na chęć dotarcia do jak najszerszego grona odbiorców w ankiecie umieszczono również pytanie o najczęściej 

wykorzystywane źródła wiedzy o imprezach organizowanych przez Centrum Kultury Browar B. Respondenci najczęściej 

wskazywali Internet (64,8%), znajomych oraz rodzinę (42,8%), radio (33,4%), plakaty (28,6%) a także TV kablową (23,3%). 

Szczegółowe wypowiedzi w tej kwestii ilustruje tabela nr 10. 

 

 

Tab. 10. Źródła wiedzy o imprezach organizowanych przez Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

ŹRÓDŁA WIEDZY O IMPREZACH ORGANIZOWANYCH PRZEZ  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

 

 

 

724 

Z Internetu 64,8 

Od znajomych, rodziny 42,8 

W pracy 12,7 

Z plakatu 28,6 

Z ulotek 18 

 Z TV kablowej 23,3 

 Radia 33,4 

 Bezpośrednio w siedzibie  11,7 

 Brak danych 2,9 

 

 

Ponadto, badani poproszeni o ocenę posiadanej przez nich wiedzy na temat działań CKBB uznali, że są w większości 

dobrze poinformowani (59,3%). Odpowiedzi odmówił niewielki odsetek respondentów (2%). 

 

Ankieta koncentrowała się także na zainteresowaniu stronami internetowymi Centrum Kultury Browar B. 34,7% 

respondentów odwiedza fanpage CKBB na Facebooku, podobnie jest w przypadku strony www.ckbrowarb.pl, która cieszy się 

zainteresowaniem 37,2% badanych. 

Szczegółowo omawiane zagadnienie obrazuje tabela nr 11.  

 

Tab. 11. Zainteresowanie stronami internetowymi Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA  

RESPONDENTÓW 

ZAINTERESOWANIE STRONAMI INTERNETOWYMI  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

724 

FACEBOOK WWW.CKBROWARB.PL 

Odwiedza 34,7 Odwiedza 37,2 

Nie odwiedza 62,6 Nie odwiedza 59,5 

Brak danych 2,76 Brak danych 3,31 
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 Celem Projektu jest ponadto wyłonienie osób i grup, które powinny być (zdaniem respondentów) szczególnie wspierane 

poprzez działania kulturalno-edukacyjne CKBB. Zdaniem respondentów powinna być to młodzież gimnazjalna i 

ponadgimnazjalna (67,5% wskazań), rodziny (43,5%), studenci oraz osoby zagrożone wykluczeniem społecznym (38,5% 

wskazań), dzieci (35,2%) a także seniorzy (33,8%). 

Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela nr 12. 

 

Dodatkowo respondenci zostali poproszeni o wskazanie innych, nie uwzględnionych w ankiecie osób lub/i grup nie 

uwzględnionych w ankiecie, a które zdaniem respondentów powinny być szczególnie wspierane przez działania kulturalno-

edukacyjne CKBB: 

� Zespół Pieśni i Tańca Kujawy (4 wskazania) 

� Break dance (1 wskazanie) 

 

Tab. 12. Subiektywna ocena respondentów dotycząca tego, które osoby/grupy powinny być szczególnie wspierane przez 

działania kulturalno-edukacyjne CKBB (w %)  

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

SUBIEKTYWNA OCENA RESPONDENTÓW DOTYCZĄCA TEGO,  

KTÓRE OSOBY/GRUPY POWINNY BYĆ SZCZEGÓLNIE WSPIERANE  

PRZEZ DZIAŁANIA KULTURALNO-EDUKACYJNE CKBB (w %) 
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Dzieci 35,2 

Młodzież gimnazjalna i ponadgimnazjalna 67,5 

Studenci 38,5 

Seniorzy 33,8 

Osoby zagrożone „wykluczeniem społecznym” (m.in. osoby 

niepełnosprawne, osoby bezrobotne) 

38,5 

 Rodziny 43,5 

 Inne 4,14 

 Brak danych 2,34 

 

 

 

 Badanych poproszono także o opinię na temat przyjazności poszczególnych dzielnic Włocławka dla rozwoju kultury. 

Najczęściej wskazywane jako przyjazne było osiedle Zazamcze (66,6%), Południe (54,6%), Zawiśle (43%) oraz  Śródmieście 

(41,4%). 

Szczegółowe wyniki obrazuje tabela nr 13. 

 

Ponadto badanych poproszono o wskazanie innych, nie wymienionych w ankiecie osiedli lub/i dzielnic Włocławka i ich ocenę: 

Osiedla ocenione jako przyjazne: 

� Tumska (1 wskazanie) 

� Grabkowo (1 wskazanie) 
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� Ptasia (1 wskazanie) 

� Łęg (2 wskazanie) 

� 3-go Maja (1 wskazanie) 

Osiedla ocenione jako nieprzyjazne: 

� Zakręt (3 wskazania) 

� Bulwary (4 wskazania) 

� 3-go Maja (1 wskazanie) 

 

 

Tab. 13. Ocena dzielnic Włocławka pod względem ich przyjazności dla rozwoju kultury (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

OCENA DZIELNIC WŁOCŁAWKA POD WZGLĘDEM  

ICH PRZYJAZNOŚCI DLA ROZWOJU KULTURY (w %) 
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 PRZYJAZNE NIEPRZYJAZNE 

Śródmieście 41,4 58,6 

Zazamcze 66,6 33,4 

Południe 54,6 45,4 

Zawiśle 43 57 

Michelin 37,8 62,2 

 Kazimierz Wielkiego 30,8 69,2 

 Brak danych 17,1 

 

 

 

Na końcu badani zostali poproszeni o wymienienie pomysłów, które ich zdaniem mógłby pojawić się w ofercie Centrum Kultury 

Browar B: 

� Kurs salsy 

� Koncerty oraz zajęcia związane z grą na różnych instrumentach (m. in. gitara, gitara elektryczna, pianino, keyboard, 

perkusja) 

� Koncerty (m. in, Hey, hip hop)  (18 wskazań) 

� Szachy 

� Zajęcia dla dorosłych  

� Zajęcia zdrowego stylu życia (2 wskazania) 

� Kursy kultury japońskiej 

� Zawody jazdy na motocyklach 

� Wycieczka rowerowa 

� Taniec ludowy, towarzyski dla młodzieży 

� Kabareton 

� Imprezy plenerowe 

� Imprezy dla młodzieży (4 wskazania) 

� Zajęcia z baletu 
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� Turniej tańca hip hop (2 wskazania) 

� Bitwy taneczne break dance (3 wskazania) 

� Turniej tańca nowoczesnego, poppingu, lockingu, electro, streetdance 

� Crossfit 

� Sztuki walki 

� Kursy samoobrony 

� Akcje wolontariatu (2 wskazania) 

� Teatralne przedstawienia dla dzieci 

� Darmowa nauka tańca 

� Spotkania z raperami 

� Turniej sportu 

� Gra w siatkówkę i koszykówkę 

� Gra w piłkę nożną 

� Lekcje śpiewu  

� Więcej zajęć uwzględniających aktywność fizyczną, ćwiczenia fitness, zajęcia siłowe lub aerobowe, zumba (5 wskazań) 

� Kółko dyskusji dla umysłów ścisłych 

� Turnieje popularnych gier komputerowych (m. in. League of Legends, World of Tanks) 

� Kursy samoobrony 

Warsztaty: 

� Warsztaty dziennikarskie i filmowe  

� Warsztaty modowe 

� Warsztaty projektowania ubrań 

� Warsztaty miksowania muzyki 

� Warsztaty taneczne 

� Warsztaty teatralne z profesjonalnymi aktorami 

� Warsztaty i studio fotograficzne dla młodzieży za darmo 

� Warsztaty muzykalne 

� Warsztaty gry na gitarze elektrycznej 

 

 

 

 

Ze względu na to, że organizatorzy Projektu planują podjąć działania Centrum Kultury Browar B. skierowane do grupy dotąd 

mało aktywnej tj. osoby w wieku 19-30 lat podczas opracowywania danych zebranych z ankiet skoncentrowano się także na 

perspektywie tej właśnie zbiorowości. Wobec tego należy pamiętać, że poniższe opracowanie dotyczy 121 respondentów (które 

na potrzeby poniższego opracowania stanowić będą 100% interesującej nas zbiorowości), czyli 19% z 653 badanych, którzy 

wskazali tę odpowiedź w kafeterii.  

 

Wśród osób w wieku 19-30 lat było 60,3% kobiet oraz 39,7% mężczyzn. Ponadto ponieważ pytanie o rodzaj szkoły, do której 

badani uczęszczają zostało pominięte przez 95% respondentów zostało ono wyłączone z opracowania. 
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Tab. 14. Charakterystyka przebadanej zbiorowości (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

CHARAKTERYSTYKA PRZEBADANEJ ZBIOROWOŚĆI  (w %) 

 

 

 

121 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA WYKSZTAŁCENIE 

Miasto 92,6 Wyższe 15,7 

Wieś 6,61 Średnie ogólne 46,3 

Brak danych 0 Średnie zawodowe 18,2 

  Gimnazjalne lub poniżej 17,4 

  Brak danych 2,47 

    

Badani wypowiadając się na temat preferowanych przez siebie sposobów spędzania czasu wolnego najczęściej 

wymieniali: oglądanie filmów w TV i na DVD (62,8% wskazań), wyjazdy do kina lub teatru (58,7% wskazań), udział w koncertach 

(50,4% wskazań), czytanie książek i czasopism (44,6). Szczegółowo wyniki przedstawia tabela nr 15. 

 

Tab. 15. Spędzanie czasu wolnego (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

SPOSOBY SPĘDZANIA WOLNEGO CZASU (w %) 

 

 

 

 

121 

Jeżdżę kina, teatru 58,7 

Chodzę na koncerty 50,4 

Chodzę na wystawy, wernisaże 19 

Uczestniczę w imprezach plenerowych 37,2 

Uczestniczę w zajęciach Centrum Kultury „Browar B” 

( w tym Kluby: „Zazamcze”, „Stara Remiza”, ‘Łęg’) 

20,7 

 

Czytam książki, czasopisma 44,6 

Oglądam filmy w TV i na DVD 62,8 

Pogłębiam własne wiadomości i umiejętności związane ze sztuką 19 

Inne 17,4 

Brak danych 0 

 

 

 

Respondenci wypowiadając się na temat swoich miesięcznych wydatków na kulturę (czyli, jak wymieniono w ankiecie, 

książki, płyty z muzyką, filmem, udział w zajęciach artystycznych, koncertach, wyjazdy do kina) deklarowali najczęściej, że na 

wspomniane powyżej aktywności przeznaczają 21-50 zł (34,7% wskazań), do 10 oraz 11-20 złotych (20,7% wskazań). 

Dokładnie kwestię te ilustruje tabela nr 16. 

 

Tab. 16. Orientacyjne miesięczne wydatki na książki, płyty z muzyką, filmem, udział w zajęciach artystycznych, koncertach, 

wyjazd do kina (w %) 
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LICZBA 

RESPONDENTÓW 

ORIENTACYJNE MIESIĘCZNE WYDATKI NA KSIĄŻKI, PŁYTY Z MUZYKĄ, FILMEM, 

UDZIAŁ W ZAJĘCIACH ARTYSTYCZNYCH, KONCERTACH, WYJAZD DO KINA (w %) 

 

 

121 

Nie przeznaczam 13,2 

Do 10 zł 20,7 

11-20 zł 20,7 

21-50 zł 34,7 

51-100 zł 5,78 

 Powyżej 100 zł 4,13 

 Brak danych 0,82 

 

 

 

Wypowiadając się na temat częstości bywania w Centrum Kultury Browar B najczęściej wskazywaną odpowiedzią była 

wcale (35,4% wskazań), częściej niż raz na kwartał bywa w CKBB 24% badanych w wieku 19-30 lat. Ponadto badani wskazywali 

odpowiedzi częściej niż raz na miesiąc (15,7% wskazań) oraz częściej niż raz na rok (14% wskazań). Dokładnie zagadnienie to 

ilustruje tabela nr 17. 

 

Tab. 17. Częstość bywania w centrum kultury Browar B, Zazamcze, Stara Remiza oraz Łęg (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

CZĘSTOŚĆ BYWANIA W CENTRUM KULTURY BROWAR B,  

ZAZAMCZE, STARA REMIZA ORAZ ŁĘG (w %) 

 

 

121 

 ODPOWIEDZI POZYTYWNE 

Częściej niż 1 raz na tydzień 9,09  

 

62,8 

 

Częściej niż 1 raz na miesiąc 15,7 

Częściej niż 1 raz na kwartał 24 

Częściej niż 1 raz na rok 14 

Wcale 35,5  

 Brak danych  1,65 

 

 

 Czynnikami mającymi wpływ na decyzję o skorzystaniu z oferty Centrum Kultury Browar B najczęściej wymieniane były: 

ciekawy sposób spędzania wolnego czasu (56,2%), rozwijanie zainteresowań (38,8%), możliwość poznania nowych osób (26,4%). 

Dokładnie odpowiedzi na to pytanie omawia tabela nr 18. 

 

Tab. 18. Czynniki mające wpływ na decyzję o skorzystaniu z oferty Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

CZYNNIKI MAJĄCE WPŁYW NA DECYZJĘ O SKORZYSTANIU Z OFERTY  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

 

Ciekawy sposób spędzania wolnego czasu 56,2 

Udział w konkursach 17,4 
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121 Rozwijanie zainteresowań 38,8 

Możliwość zdobycia potrzebnych umiejętności 15,7 

Możliwość poznania nowych ludzi 26,4 

 Nie korzystam z oferty 24 

 Brak danych 8,26 

 

 

 

Badanych poproszono także o ocenę Centrum Kultury Browar B z różnej perspektywy.  

Dokładnie kwestię tę obrazuje tabela numer 19.  

 

Tab. 19. Ocena Centrum Kultury Browar B pod względem następujących kryteriów (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

OCENA CENTRUM KULTURY BROWAR B  

POD WZGLĘDEM NASTĘPUJĄCYCH KRYTERIÓW (w %) 

 

 

 

 

121 

OCENA  

(na skali ocen szkolnych, gdzie 1 oznacza niedopuszczalny a 6 celujący) 

 1 2 3 4 5 6 BRAK DANYCH 

Dni otwarcia 0,82 0,82 0 17,4 19,8 10,7 50,4 

Godziny otwarcia 1,65 1,65 0,82 14,9 20,7 11,6 48,8 

Warunki lokalowe 0,82 0,82 3,3 2,47 19,8 23,1 49,6 

Wyposażenie placówki 0,82 0,82 3,3 8,26 11,6 25,6 49,6 

Różnorodność oferty kulturalnej 1,65 0,82 0,82 14 24 9,91 48,8 

Profesjonalizm pracowników 0,82 1,65 0,82 4,95 16,5 26,4 48,8 

Uprzejmość pracowników 0,82 1,65 0,82 3,3 14,9 28,9 49,6 

Atmosfera na zajęciach 0,82 1,65 0,82 3,3 16,5 25,6 51,2 

Dostępność informacji o ofercie 3,3 0 3,3 14 19,8 8,26 51,2 

 

 

 

Zdaniem respondentów w wieku 19-30 lat najciekawszymi działaniami kulturalnymi organizowanymi we Włocławku są 

Dni Włocławka (88,4%), Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy (70,2%) oraz Bulwar Sztuki (44,6% wskazań). 

Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela nr 20. 

 

Tab. 20. Najciekawsze działania kulturalne organizowane we Włocławku (w%) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE DZIAŁANIA KULTURALNE ORGANIZOWANE  

WE WŁOCŁAWKU (w %) 

 

 

Dni Włocławka 88,4 

Bulwar Sztuki 44,6 
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121 

Finał turnieju Poezji Śpiewanej 21,5 

Mój Świat- Moje życie 10,7 

Włocławskie Inspiracje Artystyczne 14,9 

Scena dla Malucha 9,09 

Gramy u Siebie 16,5 

Wierszykarnia 6,61 

Struna 20,7 

O Kujawski Wianek 15,7 

Konkurs Rzeźbiarski im. St. Zagajewskiego 19 

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 70,2 

Brak danych 1,65 

 

 

Kolejne pytanie zostało rozbite na cztery części koncentrujące się na działaniach poszczególnych oddziałów Centrum 

Kultury Browar B. Badanych poproszono o ocenę, które z zajęć organizowanych przez Centrum Kultury Browar B są 

najciekawsze.  

W przypadku zajęć organizowanych przez Klub CKBB Zazamcze najczęściej wskazywane były zajęcia fotografii (69,4%) 

oraz zajęcia tańca (57,9%). Dla 42,1% respondentów był to Przystanek Rodzina. Dokładne wyniki obrazuje tabela nr 21a. 

Koncentrując się na zajęciach z repertuaru Klub CKBB Stara Remiza badani najczęściej wskazywali zespół tańca 

breakdance „FunkDa Mental” (30,6% wskazań), Zespół tańca współczesnego „Bunt” (18,2%) oraz Klub gier strategicznych „Fenix” 

(17,4%). Szczegółowo wyniki te obrazuje tabela nr 21b. 

Wypowiadając się na temat zajęć organizowanych przez Klub CKBB Łęg respondenci jako najciekawsze najczęściej 

wskazywali samoobronę dla kobiet (35,5%), aerobic (26,4%) oaz zajęcia angielskiego (24%). Szczegółowy rozkład odpowiedzi na 

to pytanie obrazuje tabela nr 21c. 

Dodatkowo badani zostali poproszeni o ocenę zajęć Taniec i śpiew w ZPiT KUJAWY organizowanych przez Zespół Pieśni i 

Tańca KUJAWY. Jako ciekawe zajęcia te uznało 14% badanych. 

 

Tab. 21a. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB ZAZAMCZE (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB ZAZAMCZE (w %) 

 

 

 

121 

Zajęcia tańca (klasycznego, hip-hop, taniec towarzyski, taniec nowoczesny, breakdance) 57,9 

Teatr Tańca „Inaczej” 38,8 

Warsztaty muzyczne (gitarowe, perkusyjne, studio piosenki, dziecięcy zespół rockowy 32,2 

Przystanek Rodzina (twórcze warsztaty rodzinne, Klub małego odkrywcy, Strefa bez stresu) 42,1 

Fotografia 69,4 

 Brak danych 5,78 

 

Tab. 21b. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB STARA REMIZA (w %) 

LICZBA NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 
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RESPONDENTÓW KLUB CKBB STARA REMIZA (w %) 

 

 

 

 

121 

Zespół tańca współczesnego „Bunt” 18,2 

Zajęcia artystyczne dla dzieci „Kraina wyobraźni” 14 

Zajęcia plastyczne dla dorosłych „Kuferek” 9,91 

Klub gier strategicznych „Fenix” 17,4 

Klub brydżowy „Zgrana karta” 12,4 

Zespół tańca breakdance „FunkDa Mental” 30,6 

Zespół tańca estradowego i hip-hop "FunkRockass Junior" 15,7 

Zajęcia rękodzieła ludowego i artystycznego 15,7 

Szkółka Językowa „Funny English” 14 

Brak danych 27,3 

 

 

 

 

Tab. 21c. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB ŁĘG (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB ŁĘG (w %) 

 

 

 

 

121 

Angielski wtorki 24 

Aerobic 26,4 

Zajęcia plastyczne 12,4 

Taniec nowoczesny – Zespół „ Mega-Mix” 16,5 

Zajęcia sportowe z ukierunkowaniem na boks - "Klub Champion" 9,91 

 Zajęcia świetlicowe 5,78 

 Zajęcia teatralne 22,3 

 Samoobrona dla kobiet 35,5 

 Brak danych 25,6 

 

Odpowiadając na pytanie o to, jakie zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B zainteresowałyby badanych 

lub ich znajomych respondenci najczęściej wskazywali warsztaty fotograficzne (49,6%), warsztaty filmowe oraz warsztaty grafiki 

komputerowej (37,2%), zajęcia tańca towarzyskiego (34,7%), warsztaty multimedialne (32,2%). 

Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela numer 22. 

 

Tab. 22. Przewidywane zainteresowanie proponowanymi przez CKBB zajęciami (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

PRZEWIDYWANE ZAINTERESOWANIE  

PROPONOWANYMI PRZEZ CKBB ZAJĘCIAMI (w %) 

 

 

Nauka gry na instrumencie  26,4 

Sekcja gier (np. Planszowe, terenowe, rpg) 16,5 
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121 

Sekcja kabaretowa 17,4 

Sekcja modelarska 9,91 

Warsztaty dziennikarskich 31,4 

Warsztaty filmowe (np. Dyskusyjny klub filmowy) 37,2 

Warsztaty fotograficzne 49,6 

Warsztaty grafiki komputerowej 37,2 

Warsztaty i plenery artystyczne (np. Malarstwo, rzeźba) 22,3 

Warsztaty komputerowe (rozgrywki z gier komputerowych) 29,8 

Warsztaty multimedialne (np. Tworzenia stron internetowych, flesz, animacje, itp.)  32,2 

Warsztaty plastyczne 21,5 

Warsztaty rękodzieła artystycznego (np. Haft, decupage, robienie biżuterii, filcowanie, szycie) 16,5 

Warsztaty rytmicznego tworzenia dźwięków (beatbox) 15,7 

Warsztaty tańca z ogniem 19 

Warsztaty wokalne 16,5 

Zajęcia literackie (wiersze, dyskusyjny klub fantastyki) 11,6 

Zajęcia orkiestry rozrywkowej 2,47 

Zajęcia sekcji teatralnej 18,2 

Zajęcia tańca towarzyskiego 34,7 

Działania klubu młodzieżowego 19,8 

Inne  0,82 

Nie interesuje mnie udział w zajęciach dodatkowych 2,47 

Brak danych 3,3 

 

 

 

Organizatorów Projektu interesowały także źródła wiedzy badanych o imprezach organizowanych przez Centrum 

Kultury Browar B. Respondenci w wieku 19-30 lat wymieniali najczęściej Internet (78,5%), radio (50,4%), TV kablową (42,1%). 

Szczegółowo pogląd respondentów na tę kwestię prezentuje tabela nr 23. 

 

 

Tab. 23. Źródła wiedzy o imprezach organizowanych przez Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

ŹRÓDŁA WIEDZY O IMPREZACH ORGANIZOWANYCH PRZEZ  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

 

 

 

121 

Z Internetu 78,5 

Od znajomych, rodziny 31,4 

W pracy 10,7 

Z plakatu 28,1 

Z ulotek 29,8 

 Z TV kablowej 42,1 
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 Radia 50,4 

 Bezpośrednio w siedzibie  24,8 

 Brak danych 2,47 

 

 

 

Ponadto, badani poproszeni o ocenę posiadanej przez nich wiedzy na temat działań CKBB uznali, że są w większości dobrze 

poinformowani (70,2%). Odpowiedzi odmówił niewielki odsetek respondentów (2,47%). 

Ankieta koncentrowała się także na zainteresowaniu stronami internetowymi Centrum Kultury Browar B. 30,6% respondentów 

odwiedza fanpage CKBB na Facebooku, podobnie jest w przypadku strony www.ckbrowarb.pl, która cieszy się zainteresowaniem 

47,9% badanych. 

Szczegółowo omawiane zagadnienie obrazuje tabela nr 24. 

 

 

Tab. 24. Zainteresowanie stronami internetowymi Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA  

RESPONDENTÓW 

ZAINTERESOWANIE STRONAMI INTERNETOWYMI  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

121 

FACEBOOK WWW.CKBROWARB.PL 

Odwiedza 30,6 Odwiedza 47,9 

Nie odwiedza 66,9 Nie odwiedza 50,4 

Brak danych 2,47 Brak danych 1,65 

 

 

 

Celem Projektu jest ponadto wyłonienie osób i grup, które powinny być (zdaniem respondentów) szczególnie wspierane poprzez 

działania kulturalno-edukacyjne CKBB. Najczęściej wskazywanymi przez respondentów grupami były rodziny (63,6%), młodzież 

gimnazjalna i ponadgimnazjalna (61,2%) oraz studenci (54,5%). 

Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela nr 25. 

 

Tab. 25. Subiektywna ocena respondentów dotycząca tego, które osoby/grupy powinny być szczególnie wspierane przez 

działania kulturalno-edukacyjne CKBB (w %)  

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

SUBIEKTYWNA OCENA RESPONDENTÓW DOTYCZĄCA TEGO,  

KTÓRE OSOBY/GRUPY POWINNY BYĆ SZCZEGÓLNIE WSPIERANE  

PRZEZ DZIAŁANIA KULTURALNO-EDUKACYJNE CKBB (w %) 

 

 

 

 

Dzieci 36,4 

Młodzież gimnazjalna i ponadgimnazjalna 61,2 

Studenci 54,5 

Seniorzy 40,5 
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121 Osoby zagrożone „wykluczeniem społecznym” (m.in. osoby 

niepełnosprawne, osoby bezrobotne) 

47,1 

 Rodziny 63,6 

 Inne 2,49 

 Brak danych 0,82 

 

Badanych poproszono także o opinię na temat przyjazności poszczególnych dzielnic Włocławka dla rozwoju kultury. Najczęściej 

wskazywane jako przyjazne było osiedle Zazamcze (79,3%), Południe (78,5%), Zawiśle (55,4%) oraz  Michelin (51,2%). 

Szczegółowe wyniki obrazuje tabela nr 26. 

 

 

Tab. 26. Ocena dzielnic Włocławka pod względem ich przyjazności dla rozwoju kultury (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

OCENA DZIELNIC WŁOCŁAWKA POD WZGLĘDEM  

ICH PRZYJAZNOŚCI DLA ROZWOJU KULTURY (w %) 

 

 

 

 

121 

 PRZYJAZNE NIEPRZYJAZNE 

Śródmieście 39,7 60,3 

Zazamcze 79,3 20,7 

Południe 78,5 21,5 

Zawiśle 55,4 44,6 

Michelin 51,2 48,8 

 Kazimierz Wielkiego 37,2 62,8 

 Brak danych 68,6 

 

 

 

 

Ze względu na to, że organizatorzy Projektu planują działania Centrum Kultury Browar B ze szczególnym uwzględnieniem osób w 

mieszkających w mieście podczas opracowywania danych zebranych z ankiet skoncentrowano się także na perspektywie tej 

właśnie zbiorowości. Wobec tego należy pamiętać, że poniższe opracowanie dotyczy 617 respondentów (które na potrzeby 

poniższego opracowania stanowić będą 100% interesującej nas zbiorowości), czyli 85,2% z 617 badanych, którzy zadeklarowali w 

ankiecie, że mieszkają w mieście.  Wśród badanych, którzy mieszkają w mieście znalazło się 56,1% kobiet oraz 43,8% mężczyzn. 

Dokładnie badaną zbiorowość charakteryzuje tabela numer 27. 

 

Badani wypowiadając się na temat preferowanych przez siebie sposobów spędzania czasu wolnego najczęściej 

wymieniali: oglądanie filmów w TV i na DVD (58,7%), czynie książek i czasopism (44,1%), wyjazdy do kina, teatru (42,6%) oraz 

uczestnictwo w koncertach (39,7%). Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela numer 28. 
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Tab. 28. Spędzanie czasu wolnego (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

SPOSOBY SPĘDZANIA WOLNEGO CZASU (w %) 

 

 

 

 

617 

Jeżdżę kina, teatru 42,6 

Chodzę na koncerty 39,7 

Chodzę na wystawy, wernisaże 17,8 

Uczestniczę w imprezach plenerowych 31,8 

Uczestniczę w zajęciach Centrum Kultury „Browar B” 

( w tym Kluby: „Zazamcze”, „Stara Remiza”, ‘Łęg’) 

9,56 

Czytam książki, czasopisma 44,1 

Oglądam filmy w TV i na DVD 58,7 

Pogłębiam własne wiadomości i umiejętności związane ze sztuką 13,9 

Inne 27,4 

Brak danych 0 

 

 

Respondenci wypowiadając się na temat swoich miesięcznych wydatków na kulturę (czyli, jak wymieniono w ankiecie, 

książki, płyty z muzyką, filmem, udział w zajęciach artystycznych, koncertach, wyjazdy do kina) deklarowali najczęściej, że na 

wspomniane powyżej aktywności przeznaczają 21-50zł (26,3%), 11-20zł (22,9%). 20,4% badanych nie przeznacza comiesięcznie 

środków na wydatki związane z uczestnictwem w kulturze. 

Dokładnie problem ten ilustruje tabela numer 29. 

 

Tab. 29. Orientacyjne miesięczne wydatki na książki, płyty z muzyką, filmem, udział w zajęciach artystycznych, koncertach, 

wyjazd do kina (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

ORIENTACYJNE MIESIĘCZNE WYDATKI NA KSIĄŻKI, PŁYTY Z MUZYKĄ, FILMEM, 

UDZIAŁ W ZAJĘCIACH ARTYSTYCZNYCH, KONCERTACH, WYJAZD DO KINA (w %) 

 

 

617 

Nie przeznaczam 20,4 

Do 10 zł 13,6 

11-20 zł 22,9 

21-50 zł 26,3 

51-100 zł 12 

 Powyżej 100 zł 5,18 

 Brak danych 0,16 

 

 

 

Wypowiadając się na temat częstości bywania w Centrum Kultury Browar B najczęściej wskazywaną odpowiedzią była 

wcale (47,2% wskazań). Ponadto 16,7% badanych bywa w CKBB częściej niż 1 raz na kwartał, 16,7% bywa częściej niż raz na rok. 

Dokładny rozkład odpowiedzi ilustruje tabela nr 30.  
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Tab. 30 Częstość bywania w centrum kultury Browar B, Zazamcze, Stara Remiza oraz Łęg (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

CZĘSTOŚĆ BYWANIA W CENTRUM KULTURY BROWAR B,  

ZAZAMCZE, STARA REMIZA ORAZ ŁĘG (w %) 

 

 

617 

 ODPOWIEDZI POZYTYWNE 

Częściej niż 1 raz na tydzień 8,1  

 

51,9 

 

Częściej niż 1 raz na miesiąc 10 

Częściej niż 1 raz na kwartał 17 

Częściej niż 1 raz na rok 16,7 

Wcale 47,2  

 Brak danych 1  

 

 

 

Czynnikami mającymi wpływ na decyzję o skorzystaniu z oferty Centrum Kultury Browar B najczęściej wymieniane były: 

ciekawy sposób spędzania wolnego czasu (37,1% wskazań), rozwijanie zainteresowań (28,5%), możliwość poznania nowych osób 

(28,2). 39,7% badanych mieszkających w mieście deklaruje, że nie korzysta z oferty Centrum Kultury Browar B. 

Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela numer 31. 

 

Tab. 31. Czynniki mające wpływ na decyzję o skorzystaniu z oferty Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

CZYNNIKI MAJĄCE WPŁYW NA DECYZJĘ O SKORZYSTANIU Z OFERTY  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

 

617 

Ciekawy sposób spędzania wolnego czasu 37,1 

Udział w konkursach 9,4 

Rozwijanie zainteresowań 28,5 

Możliwość zdobycia potrzebnych umiejętności 8,75 

Możliwość poznania nowych ludzi 28,2 

 Nie korzystam z oferty 39,7 

 Brak danych 5,34 

 

 

 

 

Badanych poproszono także o ocenę Centrum Kultury Browar B z różnej perspektywy.  

Dokładnie kwestię tę obrazuje tabela numer 32. 

Tab. 32. Ocena Centrum Kultury Browar B pod względem następujących kryteriów (w %) 
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LICZBA 

RESPONDENTÓW 

OCENA CENTRUM KULTURY BROWAR B  

POD WZGLĘDEM NASTĘPUJĄCYCH KRYTERIÓW (w %) 

 

 

 

 

617 

OCENA  

(na skali ocen szkolnych, gdzie 1 oznacza niedopuszczalny a 6 celujący) 

 1 2 3 4 5 6 BRAK DANYCH 

Dni otwarcia 2,43 1,13 3,07 11 16 13 53,3 

Godziny otwarcia 2,75 1,29 4,05 10,7 16,9 13,5 50,9 

Warunki lokalowe 2,91 1,62 4,05 6,64 16,2 18 50,6 

Wyposażenie placówki 2,26 0,97 5,18 8,26 14,3 17,5 51,5 

Różnorodność oferty kulturalnej 2,75 0,32 3,07 9,72 19,8 13,8 50,6 

Profesjonalizm pracowników 2,1 0,64 2,43 5,99 15,2 22,4 51,2 

Uprzejmość pracowników 2,75 0,32 1,78 3,88 14,6 25,4 51,2 

Atmosfera na zajęciach 2,1 1,62 2,1 5,83 15,2 20,3 52,8 

Dostępność informacji o ofercie 3,4 1,29 3,72 11,2 15,6 13,1 51,7 

 

 

 

Zdaniem respondentów mieszkających w mieście najciekawszymi działaniami kulturalnymi organizowanymi we 

Włocławku są Dni Włocławka (85,3% wskazań), Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy (69,2%), Bulwar Sztuki (36,6%) oraz Finał 

Turnieju Poezji Śpiewanej (21,2%). 

Dokładnie zagadnienie to obrazuje tabela nr 33. 

 

Tab. 33. Najciekawsze działania kulturalne organizowane we Włocławku (w%) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE DZIAŁANIA KULTURALNE ORGANIZOWANE  

WE WŁOCŁAWKU (w %) 

 

 

 

 

 

617 

Dni Włocławka 85,3 

Bulwar Sztuki 36,6 

Finał Turnieju Poezji Śpiewanej 21,2 

Mój Świat- Moje życie 6,48 

Włocławskie Inspiracje Artystyczne 15,1 

Scena dla Malucha 7,45 

Gramy u Siebie 19,3 

Wierszykarnia 5,34 

Struna 11 

O Kujawski Wianek 10,7 

Konkurs Rzeźbiarski im. St. Zagajewskiego 16,7 

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 69,2 

Brak danych 1,78 
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Kolejne pytanie zostało rozbite na cztery części koncentrujące się na działaniach poszczególnych oddziałów Centrum 

Kultury Browar B. Badanych poproszono o ocenę, które z zajęć organizowanych przez Centrum Kultury Browar B są 

najciekawsze.  

W przypadku zajęć organizowanych przez Klub CKBB Zazamcze najczęściej wskazywane były zajęcia fotografii (52,5%) 

oraz zajęcia tańca (41,8%). Dla 34% respondentów był to Przystanek Rodzina. Dokładne wyniki obrazuje tabela nr 34a. 

Koncentrując się na zajęciach z repertuaru Klub CKBB Stara Remiza badani najczęściej wskazywali zespół tańca 

breakdance „FunkDa Mental” (20,3% wskazań), Zajęcia artystyczne dla dzieci „Kraina wyobraźni” (17,3%) oraz Szkółka Językowa 

„Funny English” (17,2%). Szczegółowo wyniki te obrazuje tabela nr 34b. 

Wypowiadając się na temat zajęć organizowanych przez Klub CKBB Łęg respondenci jako najciekawsze najczęściej 

wskazywali samoobronę dla kobiet (27,7%), zajęcia angielskiego (20,6%) oraz aerobic (20,1%). Szczegółowy rozkład odpowiedzi 

na to pytanie obrazuje tabela nr 34c. 

Dodatkowo badani zostali poproszeni o ocenę zajęć Taniec i śpiew w ZPiT KUJAWY organizowanych przez Zespół Pieśni i 

Tańca KUJAWY. Jako ciekawe zajęcia te uznało 9,4% badanych. 

 

Tab. 34a. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB ZAZAMCZE (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB ZAZAMCZE (w %) 

 

 

 

617 

Zajęcia tańca (klasycznego, hip-hop, taniec towarzyski, taniec nowoczesny, breakdance) 41,8 

Teatr Tańca „Inaczej” 22 

Warsztaty muzyczne (gitarowe, perkusyjne, studio piosenki, dziecięcy zespół rockowy 31,4 

Przystanek Rodzina (twórcze warsztaty rodzinne, Klub małego odkrywcy, Strefa bez stresu) 34 

Fotografia 52,5 

 Brak danych 6,64 

 

Tab. 34b. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB STARA REMIZA (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB STARA REMIZA (w %) 

 

 

 

 

617 

Zespół tańca współczesnego „Bunt” 13,5 

Zajęcia artystyczne dla dzieci „Kraina wyobraźni” 17,3 

Zajęcia plastyczne dla dorosłych „Kuferek” 11,3 

Klub gier strategicznych „Fenix” 15,4 

Klub brydżowy „Zgrana karta” 10,5 

Zespół tańca breakdance „FunkDa Mental” 20,3 

Zespół tańca estradowego i hip-hop "FunkRockass Junior" 12,6 

Zajęcia rękodzieła ludowego i artystycznego 13,5 

Szkółka Językowa „Funny English” 17,2 

Brak danych 20,1 
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Tab. 34c. Najciekawsze zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B: Klub CKBB ŁĘG (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

NAJCIEKAWSZE ZAJĘCIA ORGANIZOWANE PRZEZ CENTRUM KULTURY BROWAR B: 

KLUB CKBB ŁĘG (w %) 

 

 

 

 

617 

Angielski wtorki 20,6 

Aerobic 20,1 

Zajęcia plastyczne 18,3 

Taniec nowoczesny – Zespół „ Mega-Mix” 11,7 

Zajęcia sportowe z ukierunkowaniem na boks - "Klub Champion" 11,8 

 Zajęcia świetlicowe 9,07 

 Zajęcia teatralne 16,4 

 Samoobrona dla kobiet 27,7 

 Brak danych 20,9 

 

 

 

Odpowiadając na pytanie o to, jakie zajęcia organizowane przez Centrum Kultury Browar B zainteresowałyby badanych 

lub ich znajomych respondenci najczęściej wskazywali warsztaty fotograficzne (39,9%), warsztaty filmowe (31,1%), warsztaty 

grafiki komputerowej (30%). 

Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela numer 35. 

 

 

 

Tab. 35. Przewidywane zainteresowanie proponowanymi przez CKBB zajęciami (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

PRZEWIDYWANE ZAINTERESOWANIE  

PROPONOWANYMI PRZEZ CKBB ZAJĘCIAMI (w %) 

 

 

 

 

 

 

 

 

617 

Nauka gry na instrumencie  22,5 

Sekcja gier (np. Planszowe, terenowe, rpg) 13,8 

Sekcja kabaretowa 13 

Sekcja modelarska 10 

Warsztaty dziennikarskich 22,5 

Warsztaty filmowe (np. Dyskusyjny klub filmowy) 31,1 

Warsztaty fotograficzne 39,9 

Warsztaty grafiki komputerowej 30 

Warsztaty i plenery artystyczne (np. Malarstwo, rzeźba) 19 

Warsztaty komputerowe (rozgrywki z gier komputerowych) 22,5 

Warsztaty multimedialne (np. Tworzenia stron internetowych, flesz, animacje, itp.)  22,9 
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Warsztaty plastyczne 19,6 

Warsztaty rękodzieła artystycznego (np. Haft, decupage, robienie biżuterii, filcowanie, szycie) 13,9 

Warsztaty rytmicznego tworzenia dźwięków (beatbox) 11,5 

Warsztaty tańca z ogniem 13 

Warsztaty wokalne 11,3 

Zajęcia literackie (wiersze, dyskusyjny klub fantastyki) 11 

Zajęcia orkiestry rozrywkowej 3,88 

Zajęcia sekcji teatralnej 16,7 

Zajęcia tańca towarzyskiego 15,7 

Działania klubu młodzieżowego 11,2 

Inne  4,21 

Nie interesuje mnie udział w zajęciach dodatkowych 5,51 

Brak danych 1,29 

 

 

 

Organizatorów Projektu interesowały także źródła wiedzy badanych o imprezach organizowanych przez Centrum 

Kultury Browar B. Respondenci w wieku 19-30 lat wymieniali najczęściej Internet (65,6%), od znajomych lub/i rodziny (42,5%), 

oraz z plakatu(30,3). 

Szczegółowo pogląd respondentów na tę kwestię prezentuje tabela nr 36. 

 

 

Tab. 36. Źródła wiedzy o imprezach organizowanych przez Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

ŹRÓDŁA WIEDZY O IMPREZACH ORGANIZOWANYCH PRZEZ  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

 

 

 

617 

Z Internetu 65,6 

Od znajomych, rodziny 42,5 

W pracy 12,5 

Z plakatu 30,3 

Z ulotek 19,8 

 Z TV kablowej 26,1 

 Radia 37 

 Bezpośrednio w siedzibie  12,8 

 Brak danych 2,43 

 

Ponadto, badani poproszeni o ocenę posiadanej przez nich wiedzy na temat działań CKBB uznali, że są w większości dobrze 

poinformowani (64,3%). Odpowiedzi odmówił niewielki odsetek respondentów (2,59%). 
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Ankieta koncentrowała się także na zainteresowaniu stronami internetowymi Centrum Kultury Browar B. 34,7% 

respondentów odwiedza fanpage CKBB na Facebooku, podobnie jest w przypadku strony www.ckbrowarb.pl, która cieszy się 

zainteresowaniem 40,8% badanych. 

Szczegółowo omawiane zagadnienie obrazuje tabela nr 37. 

 

Tab. 37. Zainteresowanie stronami internetowymi Centrum Kultury Browar B (w %) 

LICZBA  

RESPONDENTÓW 

ZAINTERESOWANIE STRONAMI INTERNETOWYMI  

CENTRUM KULTURY BROWAR B (w %) 

 

617 

FACEBOOK WWW.CKBROWARB.PL 

Odwiedza 34,7 Odwiedza 40,8 

Nie odwiedza 62,7 Nie odwiedza 56,1 

Brak danych 2,59 Brak danych 3,07 

 

 

 

Celem Projektu jest ponadto wyłonienie osób i grup, które powinny być (zdaniem respondentów) szczególnie wspierane 

poprzez działania kulturalno-edukacyjne CKBB. Najczęściej wskazywanymi przez respondentów grupami były młodzież 

gimnazjalna i ponadgimnazjalna (66,5%), rodziny (48,1%), osoby zagrożone wykluczeniem społecznym (42,3%) oraz studenci 

40,4%. 

Dokładnie zagadnienie to ilustruje tabela nr 38. 

 

 

 

Tab. 38. Subiektywna ocena respondentów dotycząca tego, które osoby/grupy powinny być szczególnie wspierane przez 

działania kulturalno-edukacyjne CKBB (w %)  

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

SUBIEKTYWNA OCENA RESPONDENTÓW DOTYCZĄCA TEGO,  

KTÓRE OSOBY/GRUPY POWINNY BYĆ SZCZEGÓLNIE WSPIERANE  

PRZEZ DZIAŁANIA KULTURALNO-EDUKACYJNE CKBB (w %) 

 

 

 

 

617 

Dzieci 34,7 

Młodzież gimnazjalna i ponadgimnazjalna 66,5 

Studenci 40,4 

Seniorzy 35,8 

Osoby zagrożone „wykluczeniem społecznym” (m.in. osoby 

niepełnosprawne, osoby bezrobotne) 

42,3 

 Rodziny 48,1 

 Inne 4,05 

 Brak danych 2,1 
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Badanych poproszono także o opinię na temat przyjazności poszczególnych dzielnic Włocławka dla rozwoju kultury. 

Najczęściej wskazywane jako przyjazne było osiedle Zazamcze (70,5%), Południe (57,1%), Zawiśle (43,3%) oraz  Michelin (37,8%). 

Szczegółowe wyniki obrazuje tabela nr 39. 

 

Tab. 39. Ocena dzielnic Włocławka pod względem ich przyjazności dla rozwoju kultury (w %) 

LICZBA 

RESPONDENTÓW 

OCENA DZIELNIC WŁOCŁAWKA POD WZGLĘDEM  

ICH PRZYJAZNOŚCI DLA ROZWOJU KULTURY (w %) 

 

 

 

 

617 

 PRZYJAZNE NIEPRZYJAZNE 

Śródmieście 41,2 58,8 

Zazamcze 70,5 29,5 

Południe 57,1 42,9 

Zawiśle 43,3 56,7 

Michelin 37,8 62,2 

 Kazimierz Wielkiego 31,8 68,2 

 Brak danych 2,1 

 


